
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ ΚΑΙ ΕΠΟΙΚΙΣΜΟ ΣΤΗΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟ 

Η Τουρκία και το παράνομο κατοχικό καθεστώς του ψευδοκράτους προχωρούν ακάθεκτοι 

από τον Οκτώβριο του 2020 στην εκ νέου εισβολή και εποικισμό της περίκλειστης πόλης της 

Αμμοχώστου. Προχωρούν ακάθεκτοι στην διάπραξη νέων εγκλημάτων πολέμου μετά την 

τουρκική εισβολή του 1974 και συνεχιζόμενη κατοχή του 37% εδάφους της Κυπριακής 

Δημοκρατίας. 

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Αμμοχώστου απαριθμεί πέραν των 400 Δικηγόρων – μελών που ήδη 

βρίσκονται σε έντονη ανησυχία, αλλά και πλήρη εγρήγορση. Επαναλαμβάνουμε για ακόμα 

μια φορά προς πάσα κατεύθυνση ότι ως συλλειτουργοί της δικαιοσύνης με τόπο καταγωγής 

την Πόλη και Επαρχία της Αμμοχώστου δηλώνουμε ότι θα αγωνιστούμε για το δίκαιο σε όλες 

του τις διαστάσεις. 

Πέραν των πολιτικών διαμαρτυριών, καταγγελιών και αναφορών σε ΟΗΕ, ΕΕ και άλλων 

πολιτικών φορέων, για τα εγκλήματα πολέμου που προτίθενται και ανακοινώνουν με πάσα 

θρασύτητα και αλαζονεία ότι θα διαπράξουν οι αξιωματούχοι της Τουρκίας και οι  εγκάθετοι 

τους στην Κύπρο φέρουν διεθνώς ποινική προσωπική ευθύνη.  

Η Κύπρος είναι μέλος της Συνθήκης της Ρώμης για τη Σύσταση του Διεθνούς Ποινικού 

Δικαστηρίου, το οποίο έχει δικαιοδοσία να εκδικάζει υποθέσεις που αφορούν παραβιάσεις 

προνοιών των Συνθηκών της Γενεύης και εγκλήματα πολέμου από πρόσωπα σε έδαφος των 

μελών της Συνθήκης.  

Σε συνέχεια του προηγούμενου δελτίου τύπου μας τον Οκτώβριο του 2020, ο Δικηγορικός 

Σύλλογος Αμμοχώστου καταδικάζει εκ νέου τις τουρκικές ενέργειες και καλεί την Πολιτεία – 

πέραν των πολιτικών διαμαρτυριών και καταγγελιών – να θέσει το ζήτημα της παράνομης 

εισβολής και εποικισμού της πόλης της Αμμοχώστου στην βάση του ποινικού δικαίου και να 

προσαγάγει τους ενόχους ενώπιον της Δικαιοσύνης. Περαιτέρω δε, καλούμε την Πολιτεία να 

υποβάλει άμεσα αναφορά στην Εισαγγελία του Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου για να 

διερευνηθεί η διάπραξη εγκλημάτων πολέμου στην Αμμόχωστο και να προσαχθούν οι 

υπεύθυνοι, αξιωματούχοι και μη, στην Δικαιοσύνη και στο Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο. 

Όλα τα μέλη του Δικηγορικού Συλλόγου Αμμοχώστου δηλώνουν ότι είναι στην διάθεση της 

Πολιτείας για οποιαδήποτε συνδρομή και τεχνογνωσία προς τον ανωτέρω σκοπό. 
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